

合肥光华学校

特色办学促学生全面发展

□ 殷江霞

为提升学生的综合素养,促进学生的全面发展,光华学校中学部坚持走“规范+特色+特长”之路,既狠抓课堂教学质量,也注重学生社团建设和拓展学生的学科知识。

英语比赛 放飞心中梦想

为提高同学们的英语口语水平以及登台表演的能力,中学部在学校大礼堂举行了一场以“My Dream”为主题的英语演讲比赛。进入决赛的14名同学相继上台演讲,用流利的英语口语表达自己对未来职业理想的憧憬,充分彰显了同学们深厚的演讲功底和独特非凡的气场,其精辟的话语、全新的视角赢得了台下同学们阵阵热烈的掌声。

随着英语比赛的落幕,中学部正式拉开了系列学科活动展演的帷幕。

科学大讲堂 科技听我讲

为培养和提高学生的科学素养以及创新精神和实践能力,中学部理综组联合初一、初二年级组举办了“科学大讲堂、科技听我讲”PPT制作、演讲比赛。

12组选手各自展现了优秀的口语表达能力和超高的场面控制能力。选手们通过一张张优美的PPT画面、一段段未来高科技的生活视频,展示未来美好的科技生活,充分展现了他们对于科技的多面了解和制作PPT的杰出能力。

经典塑理想 小荷显头角

继中学部一系列活动后,5月25日,语文组举办了“毛泽东经典诗词朗诵大赛”,近20个班级的选手及组合发挥特长,尽情展示着自我风采。

高二(1)班的选手们采用场景再现式,声情

并茂展示了毛泽东笔下恢弘的北国雪景和诗人的伟大抱负;高二(3)班的美术特长生,手绘一张巨幅伟人头像出现在舞台正中,引来阵阵喝彩声……其他各班级也充分发挥创造力,将毛泽东经典诗词与舞蹈、演唱、快板等结合在一起,一场红色经典盛宴让人“大快朵颐”。

这次活动是学校践行素质教育,对学生进行理想信念、爱国主义和时代教育的鲜活载体,展示了光华学子良好的人文素养和积极健康的精神风貌。

励志远足 坚持中超越自我

在狠抓教学质量的同时,学校尤其重视学生的素质教育。

3月,中学部八年级组举行“挑战极限,修炼品质,磨练意志,超越自我”远足活动。因为路途遥远,同学们依旧坚持到底:有的同学双脚磨起了血泡,但仍然坚持前进;有的同学一人背起四五个背包,毫无怨言;有的同学互相搀扶,咬紧牙关仍坚持不懈……

在整个远足拉练活动中,同学们文明守纪,遵守交通规章,处处展现出光华学子的风采和昂扬的精神面貌。

感恩中肩负使命

办学以来,光华人在理想的教育环境中实现教育的理想,学校的教育教学质量、管理水平、综合办学实力等为社会瞩目。

今年时值五四运动96周年,为了使学生树立起强烈的公民意识,加强成人教育,中学部于5月27日上午在学校大礼堂为高年级同学举办了“立志成长、不忘感恩、肩负使命、放飞梦想”18岁成人宣誓仪式。激发了同学们成人的神圣感、使命感,增强了学生成人后的社会责任感。

一系列精彩纷呈的学科活动,让同学们激情四射,在成长的道路上,光华学子一如既往在磨砺中进步、在勤奋中收获。

合肥市经开区

从体育设施开放见民生工程落实

坐落在经开区西北角的合肥市翡翠学校,周围高楼林立,居民入住率高。但由于周围居民健身设施不全,让周围百姓缺少锻炼身体场地。因此翡翠学校,为了让学校体育设施更多的服务于民,在规定时间内,全面对社会开放。

开放项目为学校的室外篮球场、足球场、羽毛球场、乒乓球台、田径跑道等体育锻炼场所。开放时间是双休日、国家法定节日和寒暑假期间,原则上双休日安排一天开放,法定节日安排全天开放,寒暑假安排在双休日两天开放。青少年学生和社区居民可凭身份证、户口簿或其他有效身份证明,到所在社区居委会办理健身证(卡),

持证(卡)进入学校锻炼。学龄前儿童由成年人带领。单位、社会团体需要集体前往学校开展健身或比赛的,经学校同意后,方可在约定的时间段内开展活动。

据了解,在经开区,不仅是翡翠学校,每一所学校都注重民生工程的具体落实。除了体育设施对外开放,每学期均认真做好免费教科书的发放工作;认真摸排,切实做好贫困家庭子女、随迁儿童、进城务工子女关爱工作。该区让惠民的民生工程真正落到实处,得到社会一致好评。

刘艳松 吉庭俊 殷江霞

春雨

雨,是最常见的,它带给了万物赖以生存的珍贵资源——水。

春天的雨,不像秋天的雨那么绵长,也没有夏天的雨那么猛烈。春雨可以说是一年中最重要的一场雨;之所以“春雨贵如油”,是因为庄稼们的“第一餐”就靠它了。春雨甚至还影响着秋天的收成。

春雨多美呀!雨丝细细的,像银针,像牛毛,像蛛丝。雨断断续续地直插进土里,又好像无数串珍珠从天上撒下来。近处枝上的绿叶,显得青翠欲滴;远处的树木,在雨帘中,都像被青烟笼罩着。

瞧!那蒙蒙的细雨像烟雾、像薄纱一样笼罩大地,让大地显现出一派生机勃勃、如诗如画的景象。细雨无声地滋润着柳树,柳树醒来了,

柳枝变得水灵了,吐出来粒大的嫩芽;微风吹拂,柳枝轻轻摆动,像一群身着轻纱的小天使在翩翩起舞。好像有谁指挥似的,鸟儿们也扇动翅膀,在枝头放开歌喉,唱起了春天的赞歌。淋浴在春雨轻柔的爱抚之下的小草种子,它也不甘示弱,抖抖身子钻出地面,铆足了劲儿往上长,给大地披上了嫩绿的新装。看到了吗?多美呀!这是一幅只有春雨才能描绘出来的美丽画卷!

有了春雨,庄稼才能顺利生长;有了春雨,大地才能恢复生机;有了春雨,春天才能理直气壮地挺起胸膛,自豪地说:“我是最美丽的,也是最适合动植物成长的季节!”

安居苑小学五(5)班 兰行健
指导老师:章义

教育速递

合肥市临湖小学 家长送锦旗 诚挚谢师恩

近日,合肥市临湖小学六(2)班家长满怀感激之情将两面锦旗送到了学校校长室,以此感谢班主任赵柳青老师和学校领导对孩子无微不至的关怀和教育。

锦旗虽轻,但情意重。家长动情地说:“孩子从一年级至六年级一直得到赵老师的精心呵护和教诲,老师的关怀之情甚至超越了我们父母亲。感谢老师辛勤的教导,培养了孩子良好的习惯。”

临湖小学以赵柳青老师为代表的一大批老师有强烈的事业心和责任感,深深地感动了家长与学生。

张焯校长饱含深情地说:“感谢家长对学校工作的支持,良好的教育需要学校、家长和社会三方合力。金碑银碑不如家长的口碑,我们力争将临湖小学办成老百姓家门口的好学校。”

赵捷 殷江霞

合肥市经贸旅游学校 学子在全国大赛上摘取金牌

7月2日,2015年全国职业院校学生技术技能创新成果交流赛在天津开赛,共有近30个行业,100多个领域的3000余件技术技能创新作品及表演项目参展。合肥经贸旅游学校旅游部张志超同学(指导教师王浩)参赛的作品“果蔬雕——中国梦”荣获一等奖,制造部陈继乐同学(指导教师刘雪莲)参赛的作品“叶轮”荣获三等奖。

殷江霞

合肥市香格里拉小学 在全国计算机赛安徽总决赛中获奖

近日,第24届全国计算机表演赛安徽总决赛在马鞍山顺利举行,香格里拉小学是第一次组织参加计算机表演赛,就获得了安徽省“优秀奖”,让师生有了很大的信心,来年定冲进全国赛。

洪福 殷江霞

合肥市虹桥小学 多措并举 落实民生工程宣传

虹桥小学充分利用义务教育经费保障机制,不断加大民生工程投入,积极改善办学条件,在为学生健康成长提供有力保障的同时,切实做好民生工程宣传工作。

学校组织全体教职工认真学习教育民生工程的相关政策,了解教育民生宣传的重要意义等。学校向全体家长发放教育民生工程一封信;通过校内外电子屏滚动播出民生工程宣传标语;各班级利用班班通收看教育民生工程宣传视频;老师们通过家访、班级QQ群、电话等形式随时向家长传递党的惠民政策,这些举措提升了学校在落实民生工程宣传上的服务能力,更使广大群众感受到党和政府对义务教育的重视与关心。

殷江霞

合肥市临泉路第一小学 进行革命传统和党史教育

7月3日,临泉路一小组织全体党员和入党积极分子参观了陈独秀纪念馆和陈独秀墓,进行革命传统和党史教育。大家纷纷表示,今后一定在工作岗位上用行动去践行共产党员的先进性,为党的教育事业贡献自己一份力量,为鲜艳的党旗增光添彩。

唐礼增 殷江霞

合肥市七十中 请专家指导校园文化建设

近日,七十中邀请安徽师范大学孙德玉教授到校指导校园文化建设及学校品质提升工作。孙教授立足学校实际,提出了“文化立校、特色育人”的指导思想,对学校的校训、校风、教风、学风发表了自己的真知灼见,对学校文化建设和品质提升提出了建设性的指导意见。

殷江霞